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١ عمومی ریاضی درس
٠٣- ٠٢ اول نیم سال
مقدسی دکتر پورنکی، دکتر استاد:

یازدهم سری تمرین
ریاضی علوم دانشکده

دهید: نشان الف) .١

٠ ≤
∫ ١

٠

١ − t
١
n

١ + t
dt ≤ ١

n+ ١ .

.limn→∞ nan = ln٢ دهید نشان .an =
∫ ١

٠
xn

١ + xn
dx کنید فرض ب)

کنید. بررسی را
∑

an سری همگرایی دلیل ذکر با ج)

کنید: ثابت n طبیعی عدد برای را زیر نامساوی ،f(x) = ln x تابع از استفاده با .٢

nne−n+١ ≤ n! ≤ (n+ ١)n+١e−n.

∑
n(−١)n+١an سری و limn→∞ an = ٠ دهید نشان می کنیم. تعریف an =

∫ ١
٠ sinn(x)dxبه صورت را {an} دنباله .٣

است. همگرا

است. واگرا
∑

an سری آنگاه ،limn→∞ nan ̸= ٠ و an > ٠ اگر دهید نشان الف) .۴

است؟ همگرا نیز
∑

sin an آیا باشد، مثبت جملات با همگرا سری یک
∑

an اگر ب)

بگیرید: نتیجه آن کمک با و است برقرار x−١
x

≤ lnx ≤ x− ١ رابطه مثبت، های x برای دهید نشان الف) .۵

lim
n→∞

n

lnn
( n
√
n− ١) = ١.

است؟ مشروط همگرای یا و مطلق همگرای ،α از مقادیری چه ازای به
∑∞

n=(١−)١n−١( n
√
n− ١)α سری ب)

برای شود، استفاده Sn آن جزئی مجموع از سری حد جای به اگر که آورید بدست طوری را N ،α = ١
٢ ازای به ج)

شود. نابیشتر ٣−١٠ از خطا n ≥ N



١ عمومی ریاضی ٢درس از ٢ صفحه

کنید: تعیین را زیر سری های واگرایی و همگرایی .۶
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n=١ sin(
١
n٢ ) ج)

است. p > ٠ آن در که ،
∑∞

n=٢
١

(lnn)p
د)

است. p > ٠ آن در که ،
∑∞

n=٣
١

n(lnn)(ln(lnn))p
ه)

باشند. نامنفی جمله های با همگرا سری دو
∑

bn و
∑

an کنید فرض .٧

است. همگرا
∑

anbn سری کنید ثابت الف)
AB برابر

∑
anbn نیست لازم که دهید نشان نقض مثال یک با .

∑
bn = B و

∑
an = A کنید فرض ب)

باشد.

باشد. ٣−١٠ از کمتر s از sn جزئی مجموع اختلاف که کنید پیدا را nای انتگرال، مفهموم از استفاده با قسمت هر در .٨
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